

767项非遗项目亮相非博会

时间为9月6日至10日,从1200余个项目中筛选出来

本报枣庄9月2日讯(见习记者

丁彤)由山东省文化厅与枣庄市人民政府共同承办,主题为“促进非遗保护,共建精神家园”的第二届中国非物质文化遗产博览会将9月6日至9月10日在山东省枣庄市台儿庄区举行,目前非博会的各项筹备工作已基本就绪。为迎接海内外宾朋参会,确保非遗博览会的顺利举行,相关部门制定了周密细致的接待服务方案,从

交通、住宿、餐饮、安保等方面全面做好后勤保障工作。

据了解,此次非遗博览会还邀请非遗传承人1800余人,确定参会的767个非遗项目,均是由专家评审委员会从全国各地上报的1200余个项目中筛选出来,是具有地区代表性的优秀非物质文化遗产,其中包括唐卡、赫哲族鱼皮衣、扬州玉雕、苗族银饰、古族服饰、蒙古族马头琴、陕西社火脸

谱、湘东傩面具等200余个国家级非遗项目和展品。此外本届非遗博览会还设置了运河文化主题区、山东非遗项目主题区和港澳台非遗项目主题区等三个特点鲜明的展示主题。

为确保非遗博览会的顺利举行,主办方建立了高效的联动运行机制,从交通、住宿、餐饮、安保等方面入手,提供全方位服务。在接待服务场所和重要交通节点均

设置了导引指示牌,在各大接待酒店设置了临时售票服务点,安排接待服务员、接送导引车辆,使参会来宾能够顺畅抵离和参观游览,并通过精心选拔、培训的500名志愿者,在博览会期间为来宾提供全方位的导游导购、现场咨询等服务。

博览会期间还将会有来自全国的14支展演巡游队伍,每天两次在台儿庄古城进行非遗民俗项

目踩街巡游,在枣庄市的5个专业剧场,还会有7个展演剧团每天演出两场黄梅戏、吕剧、柳琴等优秀非遗剧目。非遗博览会开幕的前一天,还将举办第三届两岸汉字艺术节,集中展示祖国大陆及台湾地区的精美书法艺术作品。非遗博览会结束后,主办方还将策划举办一系列的非遗主题月活动,努力办成永不落幕的非遗博览会。

第二届非博会运河龙舟邀请赛落幕

12支龙舟竞速大运河

本报枣庄9月2日讯(记者

李森 通讯员 冯万里)第二届非博会运河龙舟邀请赛9月1日在台儿庄古运河畔开赛。来自浙江乐清、江苏徐州、济宁、临沂、聊城、泰安及市内各大高校、企业的12支代表队近300人参赛。

上午9时,海峡两岸龙舟邀请赛在台儿庄古运河畔开赛。沿途300多米长的运河龙舟池畔挤满了观众。随着发令枪响,一只只龙舟犹如离弦之箭冲向终点,“加油!加油!”的助威呐喊声此起彼伏,水上健儿更是挥楫击水,奋力争先。

为弘扬运河文化,充分展示“江北水乡·运河古城”的城市新形象,不断挖掘非遗传统体育文化,努力搭建体育服务地方经济发展的平台,同时,也为了加强友好城市间的交流与协作,充分发挥“海峡两岸交流基地”重要作用,枣庄市政府决定,举办第二届中国非物质文化遗产博览会枣庄运河龙舟邀请赛。最终浙江乐清代表队、聊城大学代表队和枣庄华锦纸业代表队获得前三名。

龙舟作为传统的竞技体育,也是非遗项目。近年来枣庄市依托台儿庄古城海峡两岸交流基地这一平台,利用京杭大运河台儿庄段古运河的优越区位,致力于打造水上运动品牌基地,已经连续5年成功举办了龙舟比赛。



1日,多条龙舟船在运河上竞赛。



运河中央,龙舟之间竞争角逐。



龙舟船的竞赛场面扣人心弦。

非博会期间

各行业须明码标价

本报枣庄9月2日讯(记者

崔维成)为规范市场价格行为,确保枣庄市在“第二届中国非物质文化遗产博览会”期间有个良好市场价格环境,8月31日,枣庄市召开了保“非博”规范市场价格秩序动员会。会上要求各公园景点、宾馆、娱乐场所等单位在经营活动要明码标价,不得擅自提高收费标准。

据了解,会上向相关企业发放了“提醒告诫函”。要求商场、宾馆、酒店及服务行业,在销售商品和提供服务时,要按照规定实行明码标价,使用经政府价格监督检查机构监制的商品标价签和价目表。公园景点要执行审定的公园及景点门票收费标准或公示的标准进行收费,不得擅自提高收费标准。客运单位要严格执行政府制定的客运价格,自觉维护客运市场价格秩序,认真执行商品和服务实行明码标价的规定。

同时,各级物价部门还将在重点时段,实行价格举报电话24小时人工值班,随时处理价格咨询和举报。对经营者违反价格法律法规的行为,将按照有关法律条款予以处罚。对性质恶劣、造成不良影响的单位将从严从重予以处罚,并通过新闻媒体公开曝光,确保“非博”会成功举办。

秀美·文明城市·幸福人

齐鲁晚报《今日枣庄》全心全意为枣庄人民服务